

美化城区环境 保障安全通行 9座过街天桥换“新衣”做“保养”

本报讯(记者 冯维静)打磨除锈、刷防锈漆、重新铺设桥面……为美化城区环境,保障市民安全出行,我区正为胸科医院、运河明珠、西门等9座过街天桥换“新衣”做“保养”,提升颜值的同时,还将新增防滑、导水等精细化设施。

住在胸科医院附近的陈华最近发现,家门口的过街天桥有了新变化。“护栏加固了,台阶还更换了防滑塑胶,这两天下雨,走在上面一点都不滑。”陈华所说的过街天桥位于胸科医院西南处,由于该路段每天车辆川流不息,这座天桥是行人过街的安全首选。

据了解,城市中的过街天桥为我们的日常生活提供了很多便利,但由于过街天桥的桥体大都是钢结构,再加上长期受日晒雨淋等环境因素影响,时间久了不仅桥体外观受损影响美观,还会出现生锈、腐蚀等安全隐患。区城市管理委经过巡查发现,区内的9座过街天桥不同程度地出现了桥体锈蚀、漆面不全、台阶破损等问题,对此,于近期集中统一维修、保养。这期间,除了对每座桥体锈蚀部位进行打磨、刷漆、复原,对破损台阶、桥面进行修复、更换外,还将着重检查桥体的焊接缝隙,以保证整座过街天桥的安全稳固。值得一提的是,为避免桥面积水给行人带来不便,在修复过程中,还会安装流水管道,增加导水槽。

按照计划,该工程将于9月中旬全部完成。



9座过街天桥	潞河医院过街天桥	胸科医院过街天桥	东六环跨线人行桥
	四中过街天桥	潞苑北大街过街天桥	运河明珠过街天桥
	西门过街天桥	贵友大厦过街天桥	疃里过街天桥

胸科医院附近的过街天桥已完成修复美化,方便居民安全通行。
记者 唐建/摄

“三庙一塔”周边将实现街上无杆空中无线

环境整治工程开始电力架空线入地改造,预计年底完工

本报讯(记者 冯维静)“三庙一塔”周边环境整治工程进入电力架空线入地改造阶段。“吊臂再高一点,好,开始起吊……”近日一早,在司空分署街,电力施工人员相互配合进行撤线拔杆。

今年6月,我区启动“三庙一塔”周边环境整治工程,实施范围北至大成街,南至司空分署街,东至北大街,西

至西塔胡同,面积约25000平方米,实施内容包括拆除废弃建筑物、清理垃圾渣土、绿化美化、完善空间布局、景观小品建设、电力架空线入地以及临时停车场建设等。目前正在进行电力架空线入地改造,涉及司空分署街、西塔胡同、大成街和西海子公园二期局部区域共计29根线杆入地。

在施工现场,电力工人按照各自

分工忙碌,杆上人员解除导线,拆除电杆上的开关,杆下人员配合利用绳索将导线、开关慢慢放到杆下,收线车将导线缠绕在线盘上,各项工作有条不紊。“务必要在保证人员施工安全的前提下,保证工程进度,同时,施工时还要减少停电次数和时间,最大限度保证周边企业、居民生活用电不受影响。”现场施工负责人提醒道。

记者发现,施工区域周围有专人进行交通疏导和提示工作,避免行人走入施工区域。

据了解,预计年底前“三庙一塔”周边区域电力架空线入地改造工程即可完工,届时,将实现街上无杆化、空中无线化,环境得到大幅提升,为把三庙一塔区域打造成为运河文化集中展示区和国家5A级景区奠定基础。

齐心协力抓好两个“关键小事” 努力建设和谐宜居之都示范区

议事协商会周周开 多方参与社区共治 民声民意带上会 “关键小事”快推进

本报讯(记者 陈冬菊)“咱们垃圾分类工作中,上一周都发现了哪些问题,大家最近说一说,看看如何改进……”最近,在新通国际社区议事协商会上,垃圾分类工作人员被列为重要“议题”,社工、党员代表、居民代表、物业等坐在一起,梳理问题、寻找原因、商讨对策,并在会后抓紧落实,有效推进了该小区垃圾分类工作。

今年,新通国际社区发挥党建引领作用,积极利用“社区议事厅”平台,以“多元参与协商共治”为架构,在原每周社工例会机制基础上,拓展为每周一议事协商会议,就上一周社区工作中存在的主要问题,进行协商沟通,充分调动各方主体的积极性,让社区治理工作更具针对性,更符合居民需求。

“垃圾分类正式实施后,我就经常到小区里各个桶站看看大家垃圾分类做得怎么样,有什么问题,听听大家的意见,然后集中在议事协商会上反映。”居民刘桂荣是一名社区志愿者,也是居民代表,在不久前的社区议事协商会上,她把一些居民反映的小区保洁人员垃圾分类知识掌握不充分问题“带上了会”。

在会上讨论后,居委会随即对小区物业相关负责人进行了培训,小区物业也对保洁人员制定

了“提升计划”。“议事协商会居民提出这个问题后,我们就利用街道社区发放的宣传材料,把垃圾分类知识纳入保洁人员每周一次的“早读”中,特别对容易混淆的垃圾做强化。”物业负责人苏丽芳介绍,此外,物业还根据居民建议,要求保洁人员加强垃圾桶站周边卫生清理,提升服务态度,主动向投放垃圾的居民进行指导宣传等。

沟通渠道畅通了,解决问题的思路打开了,这些居民关心的琐碎小事乃至烦心事也就更快得到解决。

“现在经过共同努力,我们小区垃圾分类做得越来越好。”刘桂荣说,除了垃圾分类,还有球场扰民、不文明养犬等居民反映比较集中的问题都上过社区的议事协商会,并逐步得到解决。

据新通国际社区党支部书记范佳佳介绍,议事协商会后,街道包社区的领导及社工都会对会上提出的问题进行处理,在下一周的会上要总结进展看实效。每次会议的参会人员也会根据议事内容调整,不光有居民代表、物业,辖区单位、商负责人等都可能参与进来,社区治理工作不再是居委会一方的独角戏。



经议事协商会后,垃圾分类知识被纳入小区保洁人员的“早读”中。
记者 唐建/摄

志愿者桶前值守 引导村民正确分类

本报讯(记者 冯维静 通讯员 李雅茹)垃圾分一分,环境美十分。近日,西集镇协庄村组织开展了一场垃圾分类宣传月活动,通过宣传和引导,向村民普及垃圾分类的重要性,让更多人行动起来,养成绿色文明好习惯。

“咱们日常生活中的垃圾分为四种,厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾和可回收物,不确定的垃圾您可以看看我们发的宣传材料。”早上8点,村“两委”和几名志愿者分组进行入户宣传,引导村民按照规定处理生活垃圾,杜绝乱堆乱放。

经过前期宣传,村民们能较好地按照要求进行分类,但还需要有人指导和监督。因此,村委会重点开展了看桶、守桶、护桶的“桶前值守”志愿服务。为在全村营造“自觉分、主动分、持久分”的良好氛围,志愿者们每天在垃圾桶前值守。“塑料袋属于其他垃圾,不能和厨余垃圾放在一个桶里。”“过期药品属于有害垃圾,需要单独存放,定期放到红色的大垃圾桶里。”对于村民提出的问题,志愿者们总会耐心地解答。

“如今大家的分类意识越来越高了,我们在清理垃圾的过程中,工作量也相对轻松了不少。”一名保洁员说道。

线上投稿 足不出户分享阅读乐趣

“最美书评”征集评选活动邀您参与

本报讯(记者 张丽)悦读助战疫,笔耕赞小康。昨日,记者从区图书馆获悉,第五届“最美书评”征集评选活动开始,9月1日截稿。

书评是评论和介绍图书的文章,好的书评对图书的推介至关重要,常常包含很多图书之外的重要信息,对读者起着引导作用。为了让读者足不出户就能分享读书的乐趣,活动将通过线上投稿、微信及小程序进行。为了吸引更多“宅”在家的读者积极参与,“最美书评”新开设“手记感悟,帐量生活”读书手帐征集活动。

此次活动由市委宣传部、市文化和旅游局主办,是一项依托北京市图书馆协会和北京市公共图书馆文化志愿服

务总队联合开展的全市性阅读推广活动,旨在引导北京市民在新型冠状病毒肺炎疫情防控期间读好书、评好书、互荐好书,营造浓厚的精读氛围,从而丰富北京市民的精神文化生活,推动城市精神文明建设,助力“阅读北京”文化建设。

主办方要求参选书评须是原创作品,符合国家法律法规,内容积极向上;围绕“书”做评论或介绍,立场客观公正;观点明确、语言流畅、表达清晰;不少于800字;要按照“最美书评”荐读书目提交书评;书评文章应包括题目、作者、联系方式。

通州区图书馆将对征集来的书评作品进行初评,并推荐优秀作品参加终

评。终评环节由首都图书馆负责组织实施。

近几年,“手帐”文化在国内受到了越来越多的关注,为此,首都图书馆在“阅读北京”小程序推出集分享手帐作品、学习手帐方法、交流手帐心得于一体的全新板块。

关于读书手帐作品,要求上传作品内容符合国家法律法规,内容积极向上,须为本人原创。作品上传至“阅读北京”小程序,大小不得小于1M;读书手帐形式不限,内容包括书籍信息、摘抄、感想(不包括教材辅导类)等。上传的6张手帐作品中,要求包含三种不同的书,每张必须是内容不同且完整的读书手帐。

“阅读北京”小程序设有手帐作品展示板块并开放点赞功能,读者可查看上传的作品并为其点赞。点赞数前10名的作品作者可获得精美礼品。

此次活动的推荐书目包括100种经典图书和100种优质新书书目。经典图书主要为中国古典历史文学名著,如《史记》、《古文观止》、《四大名著》等,以及外国经典著作《包法利夫人》、《傲慢与偏见》、《巴黎圣母院》等。具体书目可关注通州区图书馆微信公众号查询。感兴趣的读者在9月1日前将作品以及“选手姓名+联系方式+作品名称”发送到邮箱 tongtuxuance@163.com。

防汛减灾 这些“知识点”需记牢

汛期气候多变,全国各地降雨、大风、冰雹等强对流天气频发,严重威胁人们的生命和财产安全。因此,做好防汛减灾知识储备,有助于提高自我保护能力。

防汛常识

1. 汛期气候多变,突变,常会出现打雷闪电、大暴雨、冰雹、龙卷风等灾害性天气。
2. 汛期易发生山体滑坡、崩塌、泥石流及山洪暴发等自然灾害。
3. 要经常收听天气预报,密切注视天气变化,了解掌握灾情预报预测,做好防洪自救。要认真学习有关汛期防灾抗灾的知识,提高自我保护能力。
4. 不到易发生山洪区域(河岸边、沙滩、低洼处)游玩逗留。
5. 不到易发生山体滑坡、崩塌和泥石流等危险区域或危房里活动停留。
6. 不到溪、河、池塘、水库等水域戏水、捕鱼、游玩。
7. 需过溪河要找桥梁通过。不要涉水过坑、过溪、过河,更不要冒险抢渡溪河。
8. 遇到灾害性天气尽量不外出,已出门在外的要寻找安全的地带避灾自护。
9. 途中遇险时,不必惊慌失措,应迅速进行避险自救或寻找求助求救的办法,不能冒险行事。

防雷暴雨户内安全常识

1. 注意关闭门窗,预防雷电直击室内或者防止侧击雷和球雷的侵入。
2. 打雷时尽量不要拨打、接听手机和座机,或使用有线网上网。
3. 不宜用淋浴器、太阳能热水器,因水管与防雷接地相连,雷电流可通过水流传导而造成人员伤亡。
4. 远离建筑外露的水管、煤气管等金属物体。
5. 雷雨来临前,要把线路断开,并拔下电源插头,别看电视机、电脑等引发雷入室,损坏电器乃至引发火灾事故的发生。
6. 晒衣服、被褥等用的铁丝不要拉到窗户、门口,以防铁丝引雷致人死亡。
7. 平房住所为防止暴雨发生时雨水灌入室内,居民可因地制宜采取放置挡水板、堆砌土坎或其他有效措施,将水拒之门外;若住所出现严重水淹,应撤离居所,到安全地方暂避。

防雷暴雨户外安全常识

1. 暴雨中的安全地方是指牢固的建筑物,地势较高的建筑物。如果暴雨已经开始,请选择一个安全的地方,并停留至暴雨结束为止。
2. 遇到暴雨天气出门,最好穿胶鞋,这样可以起到绝缘的作用。若路面水过深,请不要贸然涉水。
3. 暴雨伴随雷电时,注意防雷。尽量待在安全的建筑物中,保持身体干燥。如无建筑物可躲避,在马路上下雨的话,请不要站树下、电线杆下,也把手中的雨伞扔掉。此外,在室外时切勿使用手机。

洪水暴发时如何防备与自救

1. 根据电视、广播等提供的洪水信息和自己所处的位置房屋结构条件,冷静选择撤离位置。避免出现“人未走,水先到”。
2. 如果被洪水包围,要设法尽快与当地政府或部门取得联系。报告自己的方位和险情,积极寻求救援。
3. 千万不能游泳逃生,不能攀爬带电的电杆、铁塔,远离倾斜电杆和电线断头。
4. 如已被卷入洪水中,一定要尽可能抓住固定的或能漂浮的东西,寻找机会逃生。

(刘薇 区应急办发布)